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المحاضرة التمهيدية

محتوى المقرر:-
1/ مقدمة : الأعداد , القيم المطلقة 
2/ التحليل: العامل المشترك, الفرق بين مربعين, الفرق بين مكعبين, مجموع المكعبين, المقدار الثلاثي 
3/ الأسس: مفهومها, قوانينها, أنواعها(صحيحة, كسرية) 
4/ اللوغاريثمات: قوانين, عمليات حسابية, تطبيقاتها 
5/ التباديل و التوافيق: المفاهيم, طرق الحسابات, العلاقة بينهما 
6/ نظرية ذات الحدين: القانون الأساسي, إيجاد المفكوك, إيجاد الحد العام, إيجاد الحد لأس معين. 
7/ حل المعادلات: المعادلات الخطية في مجهول واحد, مجهولين, المعادلات الآنية, معادلات من الدرجة الثانية. 
8/ المتواليات, المحددات, المصفوفات 


























المحاضرة الأولى
(العملياٌت الجبريةٌ)

عناصر المحاضرة:-
1/ الأعداد 
2/ القيمٌة المطلقة
3/ العمليات الجبرية
4/ جمع المقاديرٌ الجبريةٌ 
5/ طرح المقاديرٌ الجبريةٌ
1/أنواع الأعداد:-
[image: ]
· الأعداد الطبيعٌيةٌ
- مثل الأعداد  (3,2,1...) وتسمى الأعداد الصحيحٌة الموجبة
- و يمٌثل الرقم (1) وحدة قياٌس و( 2 ) هو تكرار وحدة القياٌس مرتينٌ وهكذا 
· الأعداد الصحيحٌة السالبةٌ
- وهى الأعداد الطبيعٌيةٌ مسبوقة بإشارة سالب.
- وهى تعبر عن بعض الظواهر مثل عملياٌت سحب من رصيدٌك بالبنك أو السحب من المخزون أو عملياٌت الصرف.
- مثل (…. 3- , 2- ,1-) 
- عند إضافة الصفر إلى الفئتينٌ السابقتينٌ تنتج الأعداد الصحيحٌة. 
· الأعداد غير الصحيحٌة
- وهى الأعداد النسبيةٌ وهي عبارة عن النسبة بينٌ عددينٌ صحيحينٌ ويكٌون المقام لا يسٌاوي صفر. 
- مثل …. , 3- , 3 , 5- , 2
               8  , 9 , 3  , 7      
- وأي عدد لا يمٌكن كتابته على الصورة النسبيةٌ مثل  2  و 46 يسٌمى عدد غيرٌ نسبي. 
2/القيمٌة المطلقة:-
- القيمٌة المطلقة لأي عدد هي قيمٌة العدد بدون النظر إلى الإشارة التى سبقت العدد.
- هذا يعٌنى أن القيمٌة المطلقة هي عدد موجب دائما .
- و يرٌمز للقيمٌة المطلقة للعدد x ب  ا  ا
مثال:
· أوجد القيمٌة المطلقة للمقاديرٌالتاليةٌ :
  1 , 3- , 11 , 5-
  9 , 4 
القيمٌة المطلقة للعدد (5) =  ا5-ا  = 5
القيمٌة المطلقة للعدد (11) =  ا11ا = 11
3/العملياٌت الجبرية:-
يوٌجد فى الجبر أربع عملياٌت أساسيةٌ وهي:
· الجمع
· الطرح
· الضرب
· القسمة 
4/جمع المقادير الجبرية:-
لجمع المقاديرٌ فإننا نستخدم العلامة (+) للدلالة على عمليةٌ الجمع والتي تمثل عمليةٌ إضافة.
مثل:                    7=5+2
                        11=4+7                                                     
                5  =  3+ 2  

يشٌترط لجمع أي مقدران جبرياٌن أن يكٌونا من نفس النوع 
فمثلا :      2x+5y                           
لا يمٌكن جمعهما و يظٌل المقدار كما هو.

مثال:       3a+8b+9a+2b = 12a+10b     
                                  
مثال:
أوجد ناتج حاصل جمع المقاديرٌ التاليةٌ:
         7x+5y+9xy   ,    8x+2y 
الحل:
يمكن ترتيب المقدارن السابقان كما يلي:
                                            7x+5y+9xy 
                                              8x+2y 
                                            15x+7y+9xy 
نلاحظ من المثال السابق أن كلا من x وy تختلف عن xy لذلك عند الجمع يتٌم التعامل مع كل مقدار على حدى.
5/طرح المقادير الجبرية:-
لطرح المقاديرٌ فإننا نستخدم العلامة (-) للدلالة على عمليةٌ الطرح والتي تمثل عمليةٌ صرف أو سحب.
مثال:
إذا كان لد يكٌ 10 رياٌلات وتم شراء حلوياٌت ب 6 رياٌلات فإن المتبقي معك يكٌون 4 رياٌلات.
يمٌكن التعبيرٌ عن ذلك رياٌضياٌ كما يلٌي:     4=6-10
أي أن المقدار المصروف أو المسحوب نضع أمامه إشارة سالب.
لذلك عند إجراء عمليةٌ الطرح يتٌم تغييرٌ إشارة العدد أو المقدار الجبرى المراد طرحه ثم نطبق قاعدة الجمع. 
مثال:
أوجد ناتج                5x-3x 
الحل:              5x-3x=2x                 
مثال:
أوجد ناتج              7y-12y 
الحل:           7y-12y=5y          
نلاحظ أن إشارة المقدار الأكبر هى سالبة لذلك عند الطرح نضع الفرق بينٌ المقداران مع أشارة المقدار الأكبر.
مثال:
أوجد ناتج جمع المقاديرٌ التاليةٌ: 
                                2x+7y , -2x-6y, 8x-3y 
 الحل:           2x+7y 
2x-6y                    
                    8x-3y 
                   8x-2y    
نلاحظ أن عند جمع مقدارن جبرياٌن متساوياٌن فى القيمٌة ومختلفان فى الأشارة فإن حاصل جمعهما يسٌاوي صفر.
مثال:
اوجد حاصل جمع المقاديرٌ الجبريةٌ التاليةٌ:
                                 2x+4y-3z,  -4x-5z+2y,   6z+7x-8y 
الحل:
نلاحظ أن المقاديرٌ الثالث السابقة غيرٌ مرتبة لذلك فأننا عند جمعها لابد من ترتيبٌها مع مراعاة كتابة أي مقدار بنفس الإشارة التى هو عليهٌا كما يلٌى:

                                                    2x+4y-3z 
                                                    -4x+2y-5z 
                                                    7x-8y+6z 
                                                    5x-2y-2z 


مثال:
اوجد ناتجٌ:                  (4x+2y) - (2x+5y) 
الحل:
نلاحظ وجود أشارة سالب أمام القوس الثانى لذلك عند فك القوس لابد من تغييرٌ جميعٌ اشارات المقاديرٌ التى بداخل القوس كما يلٌى: 
                             (4x+2y) - (2x+5y) = 4x+2y-2x-5y 
                                      = 2x-3y
مثال:
اوجد ناتجٌ: 
[image: ]
الحل:
[image: ]
مثال:
اوجد ناتجٌ:
أطرح المقدار   7x+2y      من      6x+5y               
الحل:                        (6x+5y) - (7x+2y) 
                                = 6x+5y - 7x-2y 
                                = -x+3y                          
                                = 3y-x 
نلاحظ أن المقدار الذى ذكر بعد حرف " من " هو الذى يكٌتب اولا . 
[image: ]مثال:
[image: ]أطرح المقدار                     من                                  
[image: ]الحل: 



· إيجٌاد قيمٌة المقاديرٌ الجبريةٌ 
و يقٌصد به عمليةٌ التعويضٌ بقيمٌة المتغيرٌات الموجوده بالمقدار الجبرى لإيجٌادقيمٌة هذا المقدار.
مثال:
إذا كان                 x=2, y=3, z=5     أوجد قيمٌة المقدار            3x-7y+9z 
الحل:                               3x-7y+9z 
                            (5)9+(3)7-(2)3 =
                                      45+21-6=
                                               30=  
مثال:
أوجد قيمٌة المقدار        3a-4b+6c 
إذا كان:  1-=c  , 2-=b  , 3=a 
                                 c6 + b4 – a3
الحل:
                    (1-) + 6 (2-) 4 – (3) 3=
                                           6-8+9=
                                                11= 
مثال:
إذا كان:                         x=-1 , y=2 , z=-3 
أوجد قيمٌة المقدار             3xz + 5xy - 2zy 
الحل:                            3xz + 5xy - 2zy 
                (2)(3-)2 – (2)(1-)5+(3-)(1-)3=
                                              12+10-9=
                                                       11= 

تمارين:-
· أولا - أوجد ناتج العملياٌت التاليةٌ: 

[image: ]
· ثانيا - أوجد حاصل جمع المقاديرٌ الجبرية التاليةٌ:
(1) 5x+2y-z  , 2x+3y-z  ,  2x-5y+7z                         
            (2) 4m-5n+6k , 10k - 3m +4n  , 2n - 2m – k 
                         (3) 2n + L + m  , 4n-m  , 7m - 3 L 

· ثالثا - أوجد ناتج العملياٌت التاليةٌ:
1/ أطرح     9x-2y        من       5x-4y 
2/ أطرح      3a-8b+c   من      4a-6b+2c 
3/          (7m-2n))(3m+4n) 
4/     (3a-7b) - (2a+5b) + (3a+8b) 




المحاضرة الثانية
(ضرب المقادير الجبرية)

حل تمارين جمع المقادير الجبرية:-
· اولا- أوجد ناتج العمليات التالية:
(1) 8-6+3  = 5
 (2) -3+8-11 = -6
 (3) 5n+7n-n = 11n
 (4) 6m+3n-7m-2n = -m+n = n-m 
[image: ]
· ثانيا - أوجد حاصل جمع المقادير الجبرية التالية: 
1) 5x2y-z , 2x3y-z , 2x-5y7z
   =9x + 5z
 2) 4m -5 n 6 k , 10 k -3m 4 n , 2n -2 m -k
   =-m+n+15k 
 3) 2n L m , 4n -m , 7m -3 L 
   =7m+6n-2L 
· ثالثا - أوجد ناتج العمليات التالية:
1) أطرح   9x-2y     من     5x-4y     
= (5x-4y) – (9x-2y)
= 5x – 4y – 9x + 2y = -4x – 2y
2) أطرح      3a-8b+c  من  4a-6b+2c
(4a-6b+2c) – (3a-8b+c)
=4a-6b+2c-3a+8b-c = a+2b+c 
3)       + 4n) (7m-2n)-(3m
= 7m – 2n – 3m – 4n = 4m – 6n 
            (3a-7b) – (2a+5b)+(3a+8b)  (4
   = 3a – 7b – 2a -5b + 3a + 8b = 4a – 4b 

ضرب المقادير الجبرية:-
عملية الضرب تعرف حسابيا على أنها عدد مرات تكرار الجمع لعدد معين.
 فمثلا    6+6+6+6+6  =  6x5  = 30 
عند ضرب المقادير الجبرية لا بد من مراعاة قاعدة الإشارات كما فى الجدول التالى:
[image: ]
أي أنه إذا اتحدت الإشارات تكون الإشارة " + " أما إذا اختلفت الإشارات تكون "– ”
مثال:                           
3x7=21
= -22 11x 2- 
-5x-4 =20
7 x 4 = 28 
2  x – 5y = -10 y
نلاحظ أن y هى نفسها  x y وهى أيضا  y .  
مثال:    
أوجد ناتج    2(4x-3y) + 3(7x+9y) - (x-4y)  
الحل:               
                2(4x-3y) + 3(7x+9y) - (x-4y)  
               = 8x - 6y + 21x + 27 y - x + 4y   
 = 28x + 25y                                              
مثال:                                               
أوجد ناتج       2a(3-4b) - 4b(5-3a) 
الحل:           2a(3-4b) - 4b(5-3a) 
                      =6a-8ab-20b+12ab 
                             = 6a+4ab-20b    
· قاعدة هامة:
إذا اتحدت الأساسات فأنة عند الضرب تجمع الأساس                          
مثال : إذا كان المقدار[image: ] فأن
[image: ]
مثال:
[image: ]أوجد ناتج      
الحل: 
[image: ]
مثال:
[image: ]أوجد ناتج          
[image: ]الحل: 

مثال : 
[image: ]أوجد ناتج 

· قاعدة هامة:
أي مقدار أس صفر = 1 

مثال : 
[image: ]أوجد ناتج   
الحل: 
[image: ]
مثال : 
أوجد ناتج       2x(5-3x)+3(7x-1)-5x(3-4x)   
الحل:
                    2x(5-3x)+3(7x-1)-5x(3-4x) 
[image: ]
مثال : 
أوجد ناتج                5a(2a+4b)-3(2a-2b)+3b(3a-4b) 
الحل:
   5a(2a+4b)-3(2a-2b)+                                     
[image: ]
مثال: 
أوجد ناتج   (2x-y) (3x+4y)     
الحل:
[image: ]
مثال : 
أوجد ناتج (4a+b)(3a-2b)          
الحل:
 (4a+b)(3a-2b)                          
[image: ]
مثال : 
[image: ]أوجد ناتج 
[image: ]الحل: 



فى التمرين السابق كان من الممكن إيجاد الناتج مباشرة بتطبيق القاعدة التالية:
 الحل = مربع المقدار الأول + 2  xالأول  xالثانى + مربع الثانى
مثال : 
[image: ]أوجد ناتج 
الحل: 


[image: ]مثال : 
أوجد ناتج   (2x-y)2+(3x+y)(2x-y)        
الحل:
(2x-y)2+(3x+y)(2x-y)                          
           =4x2-4xy+y2+6x2-3xy+2xy-y2                
 =10x2-5xy                                           
تمارين:-
· اولا- أوجد ناتج ما يلى:
4(7x+2y)                   
الحل: 
3(4a-b)-2(a-5b)+4(a+b)         
Y4 x y-2 x y7 + u-4 x u-3 x u7      
3-5 x 34 x 2-4 x 25                    
7a(3+a)+5(2a-8)-2a(4-3a)       
· ثانيا- اوجد ناتج:
1- (c+3d)(2c-d)
2- (2g+t)2
3- (3m-2n) 2
4- (x+2y) 2+(2x-y) 2
5- (a+b) 2+(5a-2b)(3a-b) 














المحاضرة الثالثة
(حل المعادلات الخطية)

حل المعادلات الخطية:-
سنتعرض إن شاء الله إلى حل المعادلات:
1/ اولا - المعادلات الخطية فى مجهول واحد
2/ ثانيا- المعادلات الخطية في مجهولين 
· اولا - المعادلات الخطية فى مجهول واحد:-
مثال 
حل المعادلة التالية 5x = 2x+12
الحل: 5x = 2x+12                
5x - 2x =12                         
3x = 12                              
x = 12 = 4                          
                                 3
مثال 
حل المعادلة التالية 4x  + 5 = x – 3          
الحل: 4x  + 5 = x – 3                         
4x  - x = - 3 - 5                                  
3x  =  - 8                                           
x  =  - 8                                            
3                                             
مثال 
حل المعادلة التالية 
2(y+2)+5(3y-7) = 5(3y – 11) + 12                                   
الحل: يتم فك الأقواس اولا ا كما يلي
2(y+2)+5(3y-7) = 5(3y – 11) + 12                                   
2y+4+15y-35 = 15y – 55 + 12                                         
2y+15y-15y = -55 + 12 - 4 + 35                                      
2y = -12                                                                        
y = - 12 = -6                                                                 
                                                                         2
مثال
حل المعادلة التالية 
3x+1= 2x-1                                   
5         3                                     
الحل: في هذه الحاله حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين

أى أن 
3x+1= 2x-1
5        3  
3(3x+1) = 5 (2x -1) 
9x+3 = 10x - 5 
9x-10x = - 5 -3 
-x = - 8 
x = 8 
مثال 
حل المعادلة التالية 
5x-1+ 4x – 7 = 9x – 11
3         2             7    
الحل: في هذه الحالة لابد من توحيد المقامات اولا ا للطرف الأيمن
5x-1+ 4x – 7 = 9x – 11
3         2            7     
2(5x-1)+ (4x – 7) = 9x – 11
          6                  7     
10x-2+12x-21 = 9x – 11
          6                 7    
22x-23= 9x – 11
6           7    
ثم حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين 
22x-23= 9x – 11
6            7    
7(22x-23) = 6 (9x -11) 
154x-161 = 54x - 66 
154x-54x = - 66 + 161 
100x = 95 
      x = 95 = 0.95
100          
· ثانيا- حل المعادلات الخطية فى مجهولين:-
مثال
 حل المعادلات التالية : 
[image: ]5x+2y = 12 
7x-3y = 11 

الحل : يتم ضرب المعادلة 7x(1)  والمعادلة 5x(2)  وبطرح المعادلتين (4) من معادلة   (3) 


[image: ] 35x+14y = 84 
             +
-35x-15y = - 55 
   [image: ]
        29y = 29               
      y = 29 = 1             
      29                   
وبالتعويض فى معادلة ( 1) عن قيمة  Y=1 ينتج أن        
5x  + 2y = 12 
5x  + 2(1) = 12 
5x  + 2 = 12 
5x  = 12 - 2 
5x  = 10 
x  = 2 
          
أى أن الحل هو   x=2   و  Y=1 
مثال 
حل المعادلات التالية : 
[image: ]5x+2y = 12  
7x-3y = 11 
الحل : يتم ضرب المعادلة  7x(1)  والمعادلة  5x(2)  وبطرح المعادلتين (4) من معادلة   (3) 
[image: ] 35x+14y = 84  
               +
-35x-15v = - 55 
   [image: ]
        29y = 29                
      y = 29 = 1             
      29                   
وبالتعويض فى معادلة ( 1) عن قيمة  Y=-1 ينتج أن              
3x  - 5y = 8 
3x  - 5(-1) = 8 
3x  + 5 = 8 
3x  = 8 - 5 
3x  = 3 
x  = 1 

أى أن الحل هو  x=1   و   Y=-1 


تمارين:-
(1) 9y  - 3 = 4y + 7 
(2) 3 (x  - 5) +(x + 2) =  4(x-1) +15 
(3) 4x  - 1 = x + 8
                 2         3     
(4) 2x  + 1  + x – 1  =  7x-2
2            5            4   
(5) 5x – y = 17 
2x + y = 4                
(6) 3x + 7y = 8 
5x - 3y = 6                


























المحاضرة الرابعـــة
(تطبيقٌات تجاريةٌ واقتصادية) 

مثال :
أنفقت مريم في معرض للكتب 120 ريال لشراء 4 كتب ثقافية على حين انفق يوسف 290 ريال لشراء 4 كتب علمية و 5 كتب ثقافية فاذا كانت الكتب الثقافية تباع بالسعر نفسه x والكتب العلمية تباع بالسعر نفسه y فما سعر الكتاب العلمي ؟ 
الحل: 
أولا - إيجاد سعر الكتاب الثقافي          ريال    

ثانيا- إيجاد سعر الكتاب العلمي 
[image: ]
مثال: 
بستان يحٌوي 197 شجرة من الليمٌون , البرتقال , الرمان والتفاح . عدد أشجار الليمٌون يسٌاوي 6 أضعاف عدد أشجار البرتقال . عدد أشجار البرتقال يسٌاوي ثلث أشجار الرمان . عدد أشجار الرمان اقل من عدد أشجار التفاح بشجرتينٌ . كم شجرة يوٌجد من كل نوع ؟ 
الحل: 
نفرض أن عدد أشجار التفاح هي X
ومنها يكون عدد أشجار الرمان هي
[image: ]ويكون عدد أشجار البرتقال هي

عدد أشجار الليمون هي

مجموع عدد الأشجار هو 197 
[image: ]لذلك يكون 





عدد أشجار التفاح = 47 شجرة 

[image: ]عدد اشجار الرمان =  شجرة 
[image: ]
عدد اشجار البرتقال =  شجرة
[image: ]
عدد اشجار الليمون =    شجرة 

[image: ]أو عدد اشجار الليمون =    شجرة 
للتأكد من الحل فأن 
[image: ]
نقطة التوازن للسوق:-
هى النقطة التى يكون عنها دالة الطلب = دالة العرض 
[image: ]
ويطلق على الكمية المطلوبه او المعروضه عندها بكمية التوازن
وإيضا السعر عند هذة النقطة يطلق علية سعر التوازن P
مثال:
إذا كانت دالة الطلب لأحد المنتجات تتحدد من خلال العلاقة التالية: 
[image: ]
كما أن دالة العرض تتحدد من خلال:

المطلوب : 
تحديد كمية وسعر التوازن؟ 
الحل:
عند التوازن                        دالة الطلب = دالة العرض 
[image: ]




أى أن كمية التوازن هى 20 وحدة. 
لتحديد سعر التوازن يتم التعويض فى أى من دالتى الطلب أو العرض كما يلى: 
[image: ]                                                       

           
[image: ]             أو          



نقطة التعادل:-
عند دراسة تحليل الإيرادات والتكاليف فأننا نحدد نقطة التعادل وهى النقطة التى تتساوى عندها الإيرادات مع التكاليف.
أي أن الإيراد الكلى = التكاليف الكلية 
[image: ]

تشير  X   إلى عدد الوحدات المنتجة والمباعة 
حل المعادلات التالية:
[image: ]الإيراد الكلى 
ويتحدد من خلال الايراد الكلى = سعر البيع  X  عدد الوحدات
[image: ]التكاليف الكلية
التكاليف الكلية = التكاليف المتغيرة + التكاليف الثابتة
التكاليف المتغيرة = التكلفة المتغيرة للوحدة  X   عدد الوحدات 
تحديد الربح الكلى
الربح الكلى = الإيراد الكلى – التكاليف الكلية 
[image: ]
عند التعادل
                  الربح الكلى = صفر 
[image: ]

مثال:
إذا كان التكلفة المتغيرة لإنتاج وحدة واحدة من احد المنتجات هى 5 ريال و التكاليفٌ الثابتة هى 100000 ريال و سعر بيعٌ الوحدة الواحدة هو 9 ريال.
أوجد :
عدد الوحدات الذى حٌقق التعادل؟
عدد الوحدات الذى يحٌقق ربح قدره 20000 ريال ؟
الحل:
تحديد دالة التكاليف الكلية:
التكاليف المتغيرة = التكلفة المتغيرة للوحدة  X  عدد الوحدات
التكاليف المتغيرة =[image: ]
التكاليف الثابتة = 100000
[image: ]التكاليف الكلية هي  
تحديد الإيراد الكلى:
الإيراد الكلى = سعر البيع    X   عدد الوحدات
[image: ]
الربح الكلى = الإيراد الكلى – التكاليف الكلية 
[image: ]

عند التعادل
                                 الربح الكلى = صفر 
[image: ]

                 وحدة

عدد الوحدات الذى يحقق ربح قدرة 20000 ريال
الربح الكلى = 2000 
[image: ]
تمارين:-
1- سار محمد بسياٌرة تبلغ سرعتها 60 كم / ساعة فوصل الى المكان المحدد في الساعة السادسة مساء ا وعندما ساربسرعة 90 كم / ساعة من نفس نقطة البدايةٌ وصل الى المكان المحدد نفسه الساعة الرابعة مساء ا 
فهل يمٌكنك معرفة السرعة التي يجٌب أن يصٌل بها الى نفس المكان المحدد في تمام الساعة الخامسة مساء ا ؟؟ 
2- اشترى محمود بضاعة بمبلغ 3450 ريال فباعها بمبلغ 5000 ريال حدد نسبة الربح التى حققها؟
3 - إذا كان سعر بيع الوحدة من احد المنتجات 40 ريال و التكلفة المتغيرة للوحدة 25 ريال والتكاليف الثابتة هى 75000 ريال.
حدد عدد الوحدات التى تحقق التعادل و ماهى الارباح الناتجة من بيع
وانتاج 4000 وحدة؟ وما هى عدد الوحدات التى يجب بيعها لتحقيق ارباح قدرها 10000 ريال؟ 
3 - اذا كانت دالة الطلب لأحد المنتجات تتحدد من خلال العلاقة التالية:
[image: ]
كما أن دالة العرض تتحدد من خلال:
[image: ]
المطلوب : 
تحديد كمية وسعر التوازن؟ 
5- رجل لديه اربع اولاد هم عبدالله و زينب و محمد و نور فإذا كان عمر نور ربع عمر محمد و عمر عبد الله هو مجموع عمر نور و محمد و زينب يزيد عن عمر محمد بعاميين. فأذا كان مجموع أعمار الأولاد 58 حدد عمر كلاا منهم ؟ 





المحاضرة الخـامســة
(تحليلٌ المقاديرٌ الجبرية) 

تحليلٌ المقاديرٌ الجبريةٌ:-
يقٌصد بتحليلٌ المقدار الجبري هو إيجٌاد المكونات الأساسيةٌ لهذا المقدار 
طرق تحليلٌ المقاديرٌ الجبريةٌ:-
هناك العديدٌ من الطرق لتحليلٌ المقدار الجبري منها :
• العامل المشترك
• الفرق بينٌ المربعينٌ 
• الفرق بين المكعبينٌ 
• مجموع المكعبين 
• تحليلٌ المقدار الثلاثي 
أولا- العامل المشترك:-
وهو يعٌني المقدار الموجود في جميعٌ عناصر المقدار الجبري
[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 

[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 

[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 

[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 


ثانيا - الفرق بينٌ المربعينٌ:-
[image: ]إذا كان لدينا مقدران مربعان وبينهما اشارة سالب يطلق على هذا المقدار الفرق بين المربعين مثل
يمٌكن تحليلٌ الفرق بينٌ المربعينٌ كما يلٌى 
= (الجذر التربيعٌي الأول – الجذر التربيعٌي الثانى) (الجذر التربيعٌي الأول + الجذر التربيعٌي الثانى)
[image: ]أي أن  

[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 

[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 



[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 



[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 



[image: ]ثالثا - الفرق بين المكعبين:-
يطلق على المقدارين المكعبين اللذان بينهما اشارة سالب الفرق بين المكعبين مثل ويمكن تحليل هذا المقدار إلي قوسين أحدهما صغير والأخر كبير كما يلى
(جذر الأول-جذر الثاني) (مربع الأول +جذرالأول*جذر الثاني+مربع الثاني) 
[image: ]أى أن : 


[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 



[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 




[image: ]
حل أخر لتحليل المقدار 
يمكن اخذ عامل مشترك من البداية 27 ويكون الحل كما يلي: 
[image: ]الحل: 



رابعا - مجموع المكعبين:-
[image: ]يطلق على المقدارين المكعبين اللذان بينهما اشارة موجب مجموع المكعبين مثل :
 ويمكن تحليل هذا المقدار إلي قوسين أحدهما صغير والأخر كبير كما يلى:
 (جذر الأول+جذر الثاني) (مربع الأول -جذرالأول*جذر الثاني+مربع الثاني) 
[image: ]أى أن : 


[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 


[image: ]مثال : حلل المقدار

الحل: 


التمارينٌ:-
[image: ]حلل المقاديرٌ التاليةٌ : 
[image: ]




المحاضرة السادسة
(حل المعادلات من الدرجة الثانية في مجهول واحد (

حل المعادلات من الدرجة الثانية فى مجهول واحد:-
تكون صورة المعادلة من الدرجة الثانية فى مجهول واحد هى 


ويمكن حلها باستخدام التحليل أو باستخدام القانون كما يلى 



مثال: حل المعادلة التالية 


الحل: يتم تحليل المقدار الثلاثي كما يلي 






حل أخر باستخدام القانون 










مثال : حل المعادلة التالية 


الحل: لابد أن نجعل المعادلة تساوى صفر 


وبالتحليل 





حل أخر باستخدام القانون 












مثال: حل المعادلة 

 
الحل: 


الحل باستخدام القانون 













تمارين:-
حل المعادلات التالية: 





تطبيقات تجارية واقتصادية:-
مثال: 
إذا كانت دالة العرض لأحد المنتجات هى
 
وكانت دالة الطلب هى 

المطلوب: حدد كمية وسعر التوازن؟ 
الحل: 
عند التوازن 
دالة الطلب = دالة العرض 








مرفوض 
كمية التوازن

تحديد سعر التوازن بالتعويض فى دالة العرض
 


او بالتعويض فى دالة الطلب






المحاضرة السابعة
(الأسس واللوغاريتمات)

الأسس:-
سبق وان درسنا قاعدة هامة: 
1/ إذا اتحدت الأساسات فأنه عند الضرب تجمع الأسس 
2/ عند القسمة إذا اتحدت الأساسات تطرح الأسس. 
مثال: أختصر المقدار التالى: 


الحل: 


قاعدة هامة : 


مثال : 


مثال: اختصر 



مثال: اختصر المقدار 



الحل: 







مثال: اختصر المقدار  

 
الحل: 


مثال: اختصر المقدار 



الحل: 



تمارين:-
مثال: حل المعادلة التالية: 


الحل: 
بأخذ الجذر التربيعي للطرفين 




مثال: حل المعادلة التالية

 

الحل: بتكعيب الطرفين 










تمارين:-
اختصر المقادير التالية: 













اللوغاريتمات:-
هي قوة الأس المرفوع لأساس معين 

لذلك يكون 
[image: ]
وكذلك 



مثال: أوجد قيمة المجهول اذا كان 

الحل: 



مثال: أوجد قيمة المجهول اذا كان 

الحل: 



مثال: أوجد قيمة المجهول اذا كان 

الحل: 




مثال: أوجد قيمة المجهول اذا كان 

الحل: 





تمارين:-
أوجد قيمة المجهول فيما يلى : 













قوانين اللوغاريتمات:-
                                      (1)
                              
مثال: 





                                                      (2)

مثال: 





                                                     (3)

مثال:





هام جدا:- 



إذا لم يكتب الأساس تحت اللوغاريتم يكون 10
مثال: أوجد قيمة المقدار 


الحل: 






تمارين:-
أوجد قيمة المقدار 


أوجد قيمة المقدار 



المحاضرة الثامنة
(التباديل والتوافيق)

التباديل:-
وهى تشير إلى عدد طرق ترتيب الأشياء. ويرمز لها بالرمز      فأذا كان لدينا        من الأشياء نريد ترتيبها        من الترتيبات فأن 
عدد طرق الترتيب هى 




مثال: اوجد قيمة 


مثال: اوجد قيمة  



لاحظ أن
أى أن 


كما أن 


مثال: أختار الإجابة الصحيحة: 
قيمة              هي:-
[image: ]
الحل:- 

الإجابة هى (ب)
مثال: أختار الإجابة الصحيحة: 
قيمة              هي
[image: ] 
الحل:- 

الإجابة هى (ج) 
مثال: أتفقت 6 فرق رياضية على تكوين دورى خاص بها احسب عدد المباريات التى يتم لعبها؟ 
الحل: 
عدد المباريات 
         مباراة                               = عدد المباريات
مثال: بكم طريقة يمكن جلوس 4 اشخاص على 5 كراسى ؟
الحل:
     طريقة                                          = عدد الطرق

التوافيق:-
وتشير إلى عدد طرق الاختيار. ويرمز لها بالرمز  C
فأذا كان لدينا      من الأشياء ونريد أن نختار منها عدد      فأن  عدد طرق الاختيار هى ق . حيث أن 




مثال: اوجد قيمة 
الحل: 



مثال: اوجد قيمة 
الحل: 



هام جداً:-


أى أن 


أى أن 


أى أن 


مثال: إدارة بها 12 موظف نريد أن نختار منهم 3 لتكوين لجنة
أحسب عدد طرق الاختيار؟
الحل:
عدد طرق الاختيار 



مثال: بفرض فى المثال السابق إذا نص على أن مدير الأدارة لابد
من اختياره أحسب عدد طرق الاختيار ؟
الحل:
عدد طرق الاختيار = 




تمارين:-
ثانيا - أوجد قيمة 





ثالثا -
1 - اتفقت 10 فرق رياضية على تكوين دورى فيما بينها أوجد عدد
المباريات التى يمكن لعبها؟
2 - إدارة بها 15 موظف نريد تكوين منهم لجنة مكونه من ثلاثة  اوجد
عدد طرق الاختيار ؟
3 - فى السؤال السابق إذا كان لابد من وجود مدير الإدارة ضمن
أعضاء اللجنة أحسب عدد طرق الاختيار ؟ 






المحاضرة التاسعة
(نظرية ذات الحدين)

[image: ]مثال:-
 أوجد مفكوك 
الحل:
سبق وأن درسنا أنه يمكن فك هذا المقدار باستخدام قاعدة الضرب 


[image: ]مثال: 
 أوجد مفكوك 
نلاحظ هنا أن الأس ليس 2 وإنما هو 3 لذلك لا تصلح القاعدة السابقة و يتم إجراء الضرب للقوس في نفسه ثلاث مرات أو نطبق القاعدة ثم نضرب الناتج في القوس نفسه مرة أخرى
وفى حالة الأس أكبر من هذا يكون الأمر أطول وأصعب لذا جاءت نظرية ذات الحدين لتحل لنا هذه المشكلة كما يتضح مما يلى:
نظرية ذات الحدين:-



مثال: 
 أوجد مفكوك 
قيمة 







الحد العام لنظرية ذات الحدين هو قيمة :-


دائماً       أقل من رتبة الحد بمقدار واحد
[image: ]مثال:
أوجد مفكوك 
الحل: 


[image: ]نجد أننا نريد      لذلك  


مثال:
أوجد الحد الرابع فى مفكوك 


نجد أننا نريد         لذلك 



الحد الأوسط:-
يتوقف الحد الأوسط على الأس اذا كان فردى أو زوجى:
الأس زوجى يكون رتبة الحد الأوسط =
أما اذا كان لدينا الأس فردى يوجد حدان أوسطان رتبتهما هى 
                         و 

مثال: 
أوجد الحد الأوسط فى مفكوك 
الحل:
رتبة الحد الوسط هى 

نجد أننا نريد         لذلك 

                               


[image: ]تمارين:-
1- أوجد الحد السادس فى مفكوك                               ؟

2 - أوجد الحد الأوسط فى مفكوك                    ؟

3 - أوجد مفكوك المقدار 






المحاضرة العاشرة
(الدوال الاسية واللوغاريتمية والمثلثية)

الدالة الاسية:-
أي دالة من النوع                  تسمى دالة أسية .   
[image: ]حيث a عدد حقيقي موجب. يسمى a: الأساس ، x: الأس.
[image: ]حيث أن مجالها الأعداد الحقيقية                      ، ومجالها المقابل الأعداد الحقيقية الموجبة                                                                                                                                                            
أي 
أمثلة:       


الدالة اللوغاريتمية:-
إذا كان                        فان الدالة الاسية              لها معكوس يرمز لها  بالرمز                    تسمى الدالة اللوغاريتمية ، حيث                وتقرأ  لوغاريتم       للأساس     .
[image: ]حيث أن مجالها الأعداد الحقيقية الموجبة                        ، ومجالها المقابل الأعداد الحقيقية                                          
[image: ]  أي 
· أمثلة:

  
اللوغاريتمات الطبيعية واللوغاريتمات الاعتيادية:-
يعتبر العددان 10،  e (حيث  e  عدد غير نسبي يساوي تقريباً2.71828  ) من أكثر الأعداد استعمالاً كأساس للوغاريتمات. واللوغاريتمات للأساس e   تسمى اللوغاريتمات الطبيعية ويرمز لها       
أمثلة: 

 تسمى اللوغاريتمات للأساس 10 باللوغاريتمات الاعتيادية  ويرمز لها بالرمز          بدلا عن          

 أمثلة: 
         
 قوانين اللوغاريتمات:- 
إذا كان كل من    x   ،     y    ، b    عدداً حقيقياً موجباً ، b≠1  ، وكان n عدداً حقيقياً فان:
1- 

2- 

3- 

4- 

5-                           ,
6- 
الدوال المثلثية:-
هناك دالتان أساسيتان هما: 



وهناك دوال تعرف بواسطة هاتين الدالتين مثل: 
· الدوال النسبية:
إذا كان h(x)  ، g(x) كثيري حدود فان                        تسمى دالة نسبية بشرط g(x)≠0 ومجالها هو كافة  الأعداد الحقيقية باستثناء أصفار المقام.               
أمثلة: 
1- 

2- 

3- 

· الدوال الصريحة والدوال الضمنية:
الدالة الصريحة:
هي الدالة التي يمكن كتابتها في الصورة y=f(x) ، أي المتغير التابع y في طرف والمتغير المستقل x في الطرف الآخر.
 أمثلة:
1- 

2- 

3- 
الدالة الضمنية:
هي التي يمكن كتابتها في الصورة f(x,y)=k، حيث k قيمة ثابتة.
 أمثلة:
1- 

2- 

3- 
· الدوال الزوجية والدوال الفردية:
الدالة الزوجية:
تعتبر الدالة  y=f(x) دالة زوجية إذا كانت f(-x)= f(x) 
مثال:
هل الدالة                  دالة زوجية ؟ 
الحل:
   
         
                 




اذاً الدالة زوجية
مثال:
هل الدالة                            دالة زوجية ؟
الحل:         
      



 


اذاً ليست زوجية.

الدالة الفردية:
تعتبر الدالة  y=f(x) دالة فردية إذا كانت  f(-x)= -f(x) 
مثال:
هل الدالة                         دالة فردية ؟ 
الحل:
            






اذاً الدالة فردية.
تطبيقات اقتصادية:-
1- دوال الطلب الخطية: 
هناك علاقة عكسية بين كمية الطلب على سلعة معينة وسعرها بمعنى أنه كلما زاد سعر السلعة كلما قل الطلب عليها. ونرمز لكمية الطلب على السلعة بالرمز        بينما نرمز لسعر السلعة بالرمز    . 
مثال:
إذا كانت دالة الطلب على سلعة معينة: 
فأوجد 
1. الكمية المطلوبة من هذه السلعة عندما             
2. سعر الوحدة إذا كانت الكمية المطلوبة           

تمارين:-
1/ هل الدالة                       دالة زوجية؟
2/ هل الدالة                       دالة فردية ؟ 
3/ هل الدالة                       دالة فردية ؟ 
4/ هل الدالة                       دالة زوجية ؟ 
5/ هل الدالة                       زوجية أم فردية أم غير ذلك؟      
6/ إذا دالة العرض على سلعة معينة:                        فأوجد
   أ)         إذا كانت           .
  ب)        إذا كانت الكمية المطلوبة             .
  


















المحاضرة الحادية عشر
(الاشتقاق)

الاشتقاق:-
· متوسط التغير: 
[image: ]إذا كانت y=f(x) فان أي زيادة في المتغير المستقل x قدرها        تحدث تغير في المتغير التابع y قدره             . النسبة بين التغير في y إلى التغير في x تسمى متوسط التغير للدالة.
اذاً 



لأي        و       في مجال الدالة
حيث 

مثال:  أوجد متوسط التغير للدالة                       عندما تتغير x من 1إلى 1.5 
الحل:
[image: ]








مثال:  أوجد متوسط التغير للدالة                         عندما تتغير x من 1 إلى 2 
الحل: 
[image: ]









مثال:  أوجد متوسط التغير للدالة                      عندما تتغير x من 2 إلى 4 
الحل:
[image: ]
· تعريف المشتقة الأولى: 
نهاية متوسط التغير للدالة عندما                   (إن وجدت) تسمى المشتقة الأولى للدالة                              
                 بالنسبة للمتغير       ويرمز لها باحد الرموز التالية:
              
              ،             ،             ،                              
إذاً.....


 ويسمى هذا التعريف بالتعريف العام للتفاضل( المبادئ الأولية للتفاضل)

· جبر الاشتقاق: 
1- إذا كانت                 حيث      عدد حقيقي فان :
 

مثال:  أوجد المشتقة الأولى لكل من الدوال الآتية:
[image: ]
الحل:
[image: ]
2- إذا كان                حيث      كمية ثابتة فان :
 

مثال:  أوجد المشتقة الأولى لكل من الدوال الآتية:
 [image: ]
الحل:
[image: ]
3- إذا كانت               حيث          عدد حقيقي  فان :
 

مثال:أوجد المشتقة الأولى لكل من الدوال الآتية:
[image: ]
الحل:
[image: ]
4- إذا كانت                                                                                                                 


فان :

 

مثال:  أوجد          إذا كانت
الحل:      
 

5- إذا كانت                       فان :
 

مثال:  أوجد          إذا كانت 
الحل:
  
 
6- إذا كانت                              فان :
 

مثال:  أوجد          إذا كانت
الحل:      
  
 



مثال: 
 أوجد المشتقات الثلاث الأولى للدالة 
الحل:
[image: ]
تمارين:-
1- أوجد مشتقات الدوال التالية:
[image: ]
[image: ]
2- أوجد         إذا كانت :
[image: ]






4- أوجد المشتقات الثلاث الأولى لكل من الدوال الآتية: 
[image: ]












المحاضرة الثانية عشر
(التكامل)

التكامل غير المحدد:-
 التكامل هو عملية عكسية للاشتقاق، وتسمى عملية ايجاد y  إذا علمت    بعملية التكامل. ويستعمل الرمز      للتعبير عن عملية عكس التفاضل ويطلق عليه رمز التكامل. فإذا كانت f دالة للمتغير x، فتكتب عملية التكامل غير المحدد بالشكل               ، حيث الرمز     يدل على عملية التكامل غير المحدد وان dx تدل على أن هذه العملية تجرى بالنسبة للمتغير المستقل  x . 
قواعد التكامل:-
        حيث      ثابت التكامل
                   
         حيث    أي عدد حقيقي


حيث    أي عدد حقيقي
[image: ]

[image: ]

[image: ]





أمثلة:-
[image: ]
	


المحاضرة الثالثة عشر
(المتواليات)
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المحاضرة الرابعة عشر
(المحددات و المصفوفـات)
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النقاشات
(من حلول الاخ turki1400 جزاه الله عنا ألف خير)
[image: http://im31.gulfup.com/KKpJD.jpg]
[image: http://im37.gulfup.com/pVXKn.jpg]















[image: http://im37.gulfup.com/NExrJ.jpg]
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[image: http://im39.gulfup.com/vASTz.jpg]
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الواجبات

الواجب الأول:-
[image: ]



الواجب الثاني:-
[image: ]



الواجب الثالث:-
[image: ]
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[image: ]     انتهى .. أخوكم محمد E7sas..      
63

image3.png
(Bx> —3x+2)-(x* —=3x+11)
=3x? —3x+2—x +3x—11

=2x7-9




oleObject8.bin

image86.wmf
4

2

10

2

6

2

10

2

)

1

(

2

)

24

)(

1

(

4

4

2

2

4

24

2

1

0

24

2

2

2

-

=

-

=

=

+

=

-

-

±

=

-

±

-

=

-

=

-

=

=

=

-

-

x

x

x

a

ac

b

b

x

c

b

a

x

x


oleObject9.bin

image87.wmf
33

4

12

2

=

+

x

x


oleObject10.bin

image88.wmf
0

33

4

12

2

=

-

+

x

x


oleObject11.bin

image89.wmf
833

.

1

24

40

4

5

.

1

24

40

4

)

12

(

2

)

33

)(

12

(

4

16

4

2

4

33

4

12

0

33

4

12

2

2

=

-

-

=

=

+

-

=

-

-

±

-

=

-

±

-

=

-

=

=

=

=

-

+

x

x

x

a

ac

b

b

x

c

b

a

x

x


oleObject12.bin

image90.wmf
0

8

17

2

3

32

4

2

0

24

10

1

2

2

2

=

+

-

-

=

+

-

=

+

-

-

x

x

x

x

x

x


image4.png
7a* —5ab+8b”




oleObject13.bin

image91.wmf
14

)

(

2

+

=

=

x

x

S

p


oleObject14.bin

image92.wmf
x

x

D

p

6

174

)

(

-

=

=


oleObject15.bin

image93.wmf
)

(

)

(

x

S

x

D

p

=

=


oleObject16.bin

image94.wmf
10

0

10

16

0

16

0

)

16

)(

10

(

0

160

6

0

174

14

6

14

6

174

2

2

2

=

®

=

-

-

=

®

=

+

=

+

-

=

-

+

=

-

+

+

+

=

-

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


oleObject17.bin

image95.wmf
114

14

)

10

(

14

2

2

=

+

=

+

=

p

x

p


image5.png
3a® +ab—5b>




oleObject18.bin

image96.wmf
114

)

10

(

6

174

6

174

=

-

=

-

=

p

x

p


oleObject19.bin

image97.wmf
3

2

2

4

3

5

n

z

n

z

n

z


oleObject20.bin

image98.wmf
2

7

5

3

2

9

5

2

3

9

3

2

2

4

3

5

-

-

-

=

=

=

n

z

n

z

n

z

n

z

n

z

n

z

n

z


oleObject21.bin

image99.wmf
m

n

m

n

x

x

´

=

)

(


oleObject22.bin

image100.wmf
15

5

3

3

5

2

2

)

2

(

=

=

´


image6.png
(3a° + ab—3b*)—(7a” —5ab +857)
=3a’ +ab—-5b" —Ta’ +5ab—|8b*
=—-4a’ +6ab—13b’




oleObject23.bin

image101.wmf
5

5

1

5

1

5

1

)

(

x

x

x

x

=

=

=

-

-

´

-


oleObject24.bin

image102.wmf
3

2

3

3

2

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

ba

ab


oleObject25.bin

image103.wmf
3

6

6

3

3

9

6

3

6

3

3

9

3

3

3

2

3

27

8

27

8

27

8

3

2

3

2

a

b

b

a

b

a

a

b

b

a

ba

ab

=

=

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

-


oleObject26.bin

image104.wmf
3

9

27

x


oleObject27.bin

image105.wmf
3

3

9

3

1

3

9

3

27

27

x

x

x

=

=


image7.png
(1) 8-6+3

(2) -3+8-11

(3) 5n+7n-n
(4H6m+3n-7m-2n

(5) 6a’ +3ab—4b> —8a’ —5ap —5b°




oleObject28.bin

image106.wmf
3

3

3

75

mn

n

m


oleObject29.bin

image107.wmf
n

m

mn

n

m

mn

n

m

5

5

25

3

75

1

2

2

3

3

=

=

=

-

-


oleObject30.bin

image108.wmf
64

)

1

(

2

=

-

x


oleObject31.bin

image109.wmf
9

1

8

8

1

64

)

1

(

2

=

+

=

=

-

=

-

x

x

x


oleObject32.bin

image110.wmf
2

42

3

=

+

x

x


image8.png
(5) 6a* +3ab —4b* —8a* —5ab —5b°
-2a%—2ab-9b°




oleObject33.bin

image111.wmf
6

7

42

7

42

8

42

8

42

8

3

42

)

2

(

3

42

3

3

3

=

=

=

-

=

=

+

=

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

x

x

x

x

x

x

x

x


oleObject34.bin

image112.wmf
3

6

9

2

2

64

2

5

2

1

-

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

f

L

xy

xy


oleObject35.bin

image113.wmf
3

1

7

5

2

2

7

2

128

4

5

25

3

y

x

y

x

w

d

w

d

-

-

-


oleObject36.bin

image114.wmf
1000

10

3

=


oleObject37.bin

image115.png
10/g'10 1000 = 3\

S
=




image9.png




image116.wmf
5

32

log

2

32

2

5

=

=


oleObject38.bin

image117.wmf
3

log

5

=

a


oleObject39.bin

image118.wmf
125

5

3

log

3

5

=

=

=

a

a


oleObject40.bin

image119.wmf
7

log

2

=

x


oleObject41.bin

image120.wmf
128

2

7

log

7

2

=

=

=

x

x


oleObject42.bin

image10.png




image121.wmf
2

64

log

=

x


oleObject43.bin

image122.wmf
8

64

64

2

64

log

2

=

=

=

=

x

x

x


oleObject44.bin

image123.wmf
4

256

log

=

a


oleObject45.bin

image124.wmf
4

256

256

4

256

log

4

1

4

=

=

=

=

a

a

a


oleObject46.bin

image125.wmf
k

t

a

=

-

=

-

=

-

125

log

3

2

81

log

2

9

log

1

5

3


oleObject47.bin

image11.png




image126.wmf
g

x

r

x

=

-

=

-

=

-

=

-

125

log

7

2

1

log

6

4

3

log

5

2

3

log

4

625

121

81

49


oleObject48.bin

image127.wmf
x

n

x

n

log

log

=


oleObject49.bin

image128.wmf
2

log

3

2

log

8

log

5

log

4

5

log

3

4

=

=

=


oleObject50.bin

image129.wmf
y

x

y

x

log

log

)

log(

+

=

´


oleObject51.bin

image130.wmf
7

log

6

log

)

7

6

log(

42

log

4

log

5

log

)

4

5

log(

20

log

+

=

´

=

+

=

´

=


oleObject52.bin

image12.png
Xxx?




image131.wmf
y

x

y

x

log

log

)

log(

-

=


oleObject53.bin

image132.wmf
2

log

5

log

7

log

2

log

)

5

7

log(

2

log

35

log

2

35

log

-

+

=

-

´

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ


oleObject54.bin

image133.wmf
1

10

log

1

7

log

1

5

log

1

log

7

5

=

=

=

=

a

a


oleObject55.bin

image134.wmf
2

4

log

16

log

10

log

2

5

log

10

log

2

log

+

-

+

+

-


oleObject56.bin

image135.wmf
1

1

1

1

10

log

1

10

log

10

log

2

1

2

1

)

5

2

log(

4

log

4

log

10

log

2

5

log

1

2

log

2

2

2

1

=

+

-

=

+

-

=

´

+

-

´

=

+

-

+

+

-

=


oleObject57.bin

image13.png
Fxx’=x




image136.wmf
49

log

20

log

3

64

log

125

log

7

7

7

7

+

-

+


oleObject58.bin

image137.wmf
10

log

14

log

35

log

625

log

2

1

5

5

5

5

-

+

-


oleObject59.bin

image138.wmf
n


oleObject60.bin

image139.wmf
P


oleObject61.bin

image140.wmf
r

n

P


oleObject62.bin

image14.png
4,53
VXY XY




image141.wmf
r


oleObject63.bin

image142.wmf
)

1

)...(

2

)(

1

(

)!

(

!

+

-

-

-

=

-

=

r

n

n

n

n

P

r

n

n

P

r

n

r

n


oleObject64.bin

image143.wmf
2

5

P


oleObject65.bin

image144.wmf
20

4

5

2

5

=

´

=

P


oleObject66.bin

image145.wmf
3

6

P


oleObject67.bin

image15.png




image146.wmf
120

4

5

6

3

6

=

´

´

=

P


oleObject68.bin

image147.wmf
!

n

P

n

n

=


oleObject69.bin

image148.wmf
1

2

3

!

3

3

3

´

´

=

=

P


oleObject70.bin

image149.wmf
1

2

3

4

5

!

5

5

5

´

´

´

´

=

=

P


oleObject71.bin

image150.wmf
2

6

P


oleObject72.bin

image16.png
37 %37 %3 =37




image151.png
15[




image152.wmf
30

5

6

2

6

=

´

=

P


oleObject73.bin

image153.wmf
6

6

P


oleObject74.bin

image154.png
256

sifg]

36[7]




image155.wmf
!

6

6

6

=

P


oleObject75.bin

image156.wmf
30

5

6

2

6

=

´

=

P


oleObject76.bin

image17.png
27 x2°x2?




image157.wmf
120

2

3

4

5

4

5

=

´

´

´

=

P


oleObject77.bin

image158.wmf
r


oleObject78.bin

image159.wmf
r

n

C


oleObject79.bin

image160.wmf
n


oleObject80.bin

image161.wmf
1

2

3

)...

2

)(

1

(

)

1

)...(

2

)(

1

(

!

´

´

-

-

+

-

-

-

=

=

r

r

r

r

n

n

n

n

r

P

C

r

r

n

r

n


oleObject81.bin

image18.png
2*7
x2°x2?
=20=
=1




image162.wmf
2

5

C


oleObject82.bin

image163.wmf
10

2

20

1

2

4

5

2

5

=

=

´

´

=

C


oleObject83.bin

image164.wmf
4

7

C


oleObject84.bin

image165.wmf
35

1

2

3

4

4

5

6

7

4

7

=

´

´

´

´

´

´

=

C


oleObject85.bin

image166.wmf
1

=

nCn


oleObject86.bin

image19.png
=10x—6x" +21x—3-15x+20x>
=14x* +16x-3




image167.wmf
1

12

12

1

8

8

1

6

6

=

=

=

C

C

C


oleObject87.bin

image168.wmf
1

0

=

nC


oleObject88.bin

image169.wmf
1

0

10

1

0

7

1

0

4

=

=

=

C

C

C


oleObject89.bin

image170.wmf
n

nC

=

1


oleObject90.bin

image171.wmf
7

1

7

11

1

11

5

1

5

=

=

=

C

C

C


oleObject91.bin

image20.png
=10a* +20ab — 6a + 6b +9ab —12b*
=10a* +29ab—6a +6b —12b*




image172.wmf
220

1

2

3

10

11

12

3

12

=

´

´

´

´

=

C


oleObject92.bin

image173.wmf
55

1

2

10

11

2

11

=

´

´

=

C


oleObject93.bin

image174.wmf
1

9

0

6

6

6

4

7

3

9

2

8

4

4

!

3

4

7

3

5

2

8

C

C

C

C

P

C

P

P

P

P


oleObject94.bin

image175.wmf
2

)

3

(

+

x


image176.wmf
9

6

)

3

(

2

2

+

+

=

+

x

x

x


oleObject95.bin

image177.wmf
3

)

3

(

+

x


image21.png
(ﬁx - _v)(;x +4y)

=6x7 +8xy — 3y —4y°

=6x"+ 5w —4y?




image178.wmf
0

2

2

1

1

0

...

2

1

0

)

(

x

nCna

x

a

nC

x

a

nC

x

a

nC

a

x

n

n

n

n

n

+

+

+

+

=

+

-

-


oleObject96.bin

image179.wmf
3

)

3

(

+

x


oleObject97.bin

image180.wmf
27

27

9

)

3

(

)

3

(

3

3

)

3

(

2

3

)

3

(

1

3

)

3

(

0

3

)

3

(

2

3

3

0

3

1

2

2

1

3

0

3

+

+

+

=

+

+

+

+

=

+

x

x

x

x

x

C

x

C

x

C

x

C

x


oleObject98.bin

image181.wmf
r

n

r

r

term

first

term

socond

ncr

H

-

+

=

)

(

)

(

1


oleObject99.bin

image182.wmf
r


oleObject100.bin

image22.png
=12a” —8ab +3ab-2b*
=12a* —5ab-2b*




image183.wmf
9

)

3

(

+

x


image184.wmf
r

n

r

r

term

first

term

socand

ncr

H

-

+

=

)

(

)

(

1


oleObject101.bin

image185.wmf
4

9

=

=

r

n


oleObject102.bin

image186.wmf
5

H


image187.wmf
5

5

5

4

5

10206

81

126

)

(

)

3

(

4

9

x

x

x

c

H

=

´

=

=


oleObject103.bin

image188.wmf
7

)

5

2

(

y

x

-


oleObject104.bin

image23.png
(Am+n)*




image189.wmf
r

n

r

r

term

first

term

socond

ncr

H

-

+

=

)

(

)

(

1


oleObject105.bin

image190.wmf
3

7

=

=

r

n


oleObject106.bin

image191.wmf
4

H


oleObject107.bin

image192.wmf
3

4

4

3

4

3

4

70000

16

125

35

)

2

(

)

5

(

3

7

y

x

x

y

x

y

c

H

-

=

´

-

´

=

-

=


oleObject108.bin

image193.wmf
2

2

+

n


oleObject109.bin

image24.png
(Am+n)* = dm+n)(dm+n)|
=16m* +4mn+4mn+n*

=16m’ +8mn+n*




image194.wmf
2

3

+

n


oleObject110.bin

image195.wmf
2

1

+

n


oleObject111.bin

image196.wmf
10

)

2

(

-

x


oleObject112.bin

image197.wmf
6

2

2

10

=

+


oleObject113.bin

image198.wmf
5

10

=

=

r

n


oleObject114.bin

image25.png
Q2x-y)*




image199.wmf
6

H


oleObject115.bin

image200.wmf
5

5

5

5

6

8064

32

252

)

(

)

2

(

5

10

x

x

x

C

H

-

=

´

-

´

=

-

=


oleObject116.bin

image201.wmf
(

)

12

4

+

x


image202.wmf
(

)

8

5

y

x

+


oleObject117.bin

image203.wmf
2

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

x

x


oleObject118.bin

image204.wmf
2

x


image26.png
2
P+
Xy
2= 4x’ —4
(2x—y)




oleObject119.bin

image205.wmf
(

)

4

2

5

y

x

-


oleObject120.bin

image206.wmf
x

a

y

=


oleObject121.bin

image207.wmf
)

,

(

¥

-¥


image208.wmf
)

,

0

(

¥


image209.wmf
+

®

R

R

f

:


oleObject122.bin

image210.wmf
2

5

)

(

,

)

(

,

2

1

)

(

,

2

)

(

+

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

=

x

x

x

x

e

x

f

e

x

f

x

f

x

f


image27.png
— (D
-




oleObject123.bin

image211.wmf
0

1

>

¹

a

،

a


oleObject124.bin

image212.wmf
y

x

a

log

=


oleObject125.bin

image213.wmf
x

a

y

=


oleObject126.bin

image214.wmf
a


oleObject127.bin

image215.wmf
y


image28.png
—
— (D




oleObject128.bin

image216.wmf
y

a

log


oleObject129.bin

image217.wmf
R

R

f

®

+

:


oleObject130.bin

image218.wmf
)

4

2

(

log

)

(

,

log

)

(

4

2

+

=

=

x

x

f

x

x

f


oleObject131.bin

image219.wmf
x

ln


oleObject132.bin

image220.wmf
)

2

ln(

)

(

,

ln

)

(

2

5

x

x

x

f

x

x

f

+

=

=


image29.png




oleObject133.bin

image221.wmf
x

log


oleObject134.bin

image222.wmf
x

10

log


oleObject135.bin

image223.wmf
)

3

2

log(

)

(

,

)

1

log(

)

(

,

log

)

(

2

-

=

-

=

=

x

x

f

x

x

f

x

x

f


oleObject136.bin

image224.wmf
(

)

y

x

xy

b

b

b

log

log

log

+

=


oleObject137.bin

image225.wmf
y

x

y

x

b

b

b

log

log

log

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ


image30.png
290=>5x+4y
290=5 (30) +4y
290=150+4y
290-150=4y
4y =140
y=140=35 Jy,
4




oleObject138.bin

image226.wmf
(

)

x

n

x

b

n

b

log

log

=


oleObject139.bin

image227.wmf
(

)

x

b

x

b

=

log


oleObject140.bin

image228.wmf
1

log

=

b

b


oleObject141.bin

image229.wmf
0

1

log

=

b


oleObject142.bin

image230.wmf
x

y

i

sin

)

(

=


image31.png
1(X-2)
3
6x1(x-2) =2(x-2)=2x-4
3




oleObject143.bin

image231.wmf
x

y

ii

cos

)

(

=


oleObject144.bin

image232.wmf
)

(

)

(

)

(

x

g

x

h

x

f

=


oleObject145.bin

image233.wmf
5

7

)

(

+

+

=

x

x

x

f


oleObject146.bin

image234.wmf
2

1

)

(

x

x

f

=


oleObject147.bin

image235.wmf
3

1

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f


image32.png
(2%-4)+1(x-2)+(x-2)+x=197
3
2x-4+1x-2+x-2+x=197
33
4 1x-62=197
3 3
13x-20=197
3
13x-20=591
13x=591+20=611

x=611 =47
13





oleObject148.bin

image236.wmf
3

2

+

=

x

y


oleObject149.bin

image237.wmf
x

y

=


oleObject150.bin

image238.wmf
3

2

2

-

+

=

x

x

y


oleObject151.bin

image239.wmf
25

2

2

=

+

y

x


oleObject152.bin

image240.wmf
0

5

4

2

2

2

=

+

-

+

+

+

y

x

xy

y

x


image33.png
45=47-2=x-2




oleObject153.bin

image241.wmf
49

)

5

(

)

3

(

2

2

=

+

+

-

y

x


oleObject154.bin

image242.wmf
2

)

(

x

x

f

=


oleObject155.bin

image243.wmf
)

(

)

)(

(

)

(

)

(

2

2

x

f

x

x

x

x

x

f

=

=

-

-

=

-

=

-


oleObject156.bin

image244.wmf
x

x

x

f

+

=

2

)

(


oleObject157.bin

image245.wmf
)

(

)

(

)

)(

(

)

(

)

(

)

(

2

2

x

f

x

x

x

x

x

x

x

x

f

¹

-

=

-

+

-

-

=

-

+

-

=

-


image34.png
15=1x45=1(x-2)
3 3




oleObject158.bin

image246.wmf
x

x

x

f

+

=

3

)

(


oleObject159.bin

image247.wmf
)

(

)

(

)

(

)

)(

)(

(

)

(

)

(

)

(

3

3

3

x

f

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

f

-

=

+

-

=

-

-

=

-

+

-

-

-

=

-

+

-

=

-


oleObject160.bin

image248.wmf
P


oleObject161.bin

image249.wmf
D

Q


oleObject162.bin

image250.wmf
P

Q

D

5

25

-

=


image35.png
90=2(47)-4=2x-4




oleObject163.bin

image251.wmf
3

=

P


oleObject164.bin

image252.wmf
18

=

D

Q


oleObject165.bin

image253.wmf
x

x

x

f

4

3

)

(

2

-

=


oleObject166.bin

image254.wmf
x

x

x

f

4

3

)

(

3

-

=


oleObject167.bin

image255.wmf
x

x

x

f

+

=

2

2

)

(


image36.png
90=6x15




oleObject168.bin

image256.wmf
4

)

(

3

-

=

x

x

f


oleObject169.bin

image257.wmf
x

x

x

f

-

=

3

)

(


oleObject170.bin

image258.wmf
5

4

-

=

P

Q

S


oleObject171.bin

image259.wmf
5

=

P


oleObject172.bin

oleObject173.bin

image37.png
47+45+15+90=197




image260.wmf
7

=

S

Q


oleObject174.bin

oleObject175.bin

image261.wmf
x

D


oleObject176.bin

image262.wmf
y

D


image263.wmf
1

2

1

2

)

(

)

(

x

x

x

f

x

f

x

y

-

-

=

D

D


oleObject177.bin

image264.wmf
2

x


oleObject178.bin

image38.png
S(x) =D(x)




image265.wmf
1

x


oleObject179.bin

image266.wmf
x

x

x

D

+

=

1

2


oleObject180.bin

image267.wmf
2

)

(

2

+

=

x

x

f


oleObject181.bin

image268.png
fQy=1*+2
f(1.5)=(1.5)+2=225+2=14.25

Ay _ f(x)-f(x) _425-3 125
Ax X, — X 15-1 0.5

=25




image269.wmf
2

3

)

(

+

=

x

x

f


oleObject182.bin

image270.png
f(2)=3x2+2=6+2=8

Ay f)=fle) 8=5 3,
1

Ax - 2-1




image39.png
P=180-3x
P=5x+20




image271.wmf
2

)

(

2

+

=

x

x

f


oleObject183.bin

image272.png
f(2)=2"+2=4+2=6

f(4)=4>+2=16 +2=18

Ay _Sx)-flx) 18-6 12
Ax X - 4-2 2





image273.wmf
0

®

D

x


oleObject184.bin

image274.wmf
)

(

x

f

y

=


oleObject185.bin

image275.wmf
x


oleObject186.bin

image276.wmf
)

(

x

f

¢


image40.png
180-3x=>5x+20
180-20 =5x+3x
160=8x

X=160=20
8




oleObject187.bin

image277.wmf
[

]

)

(

x

f

dx

d


oleObject188.bin

image278.wmf
y

¢


oleObject189.bin

image279.wmf
dx

dy


oleObject190.bin

image280.wmf
x

x

f

x

x

f

x

y

x

f

x

x

D

-

D

+

=

D

D

=

¢

®

D

®

D

)

(

)

(

lim

lim

)

(

0

0


oleObject191.bin

image281.wmf
n


image41.png
P=180-3x
P=180-3(20)

P=180-60
P=120 Q\,




oleObject192.bin

image282.wmf
n

x

y

=


oleObject193.bin

image283.wmf
1

-

=

n

nx

dx

dy


oleObject194.bin

image284.png
. y




image285.png




image286.wmf
0

=

dx

dy


oleObject195.bin

image287.wmf
c


image42.png
P="5x+20
P=5(20)+20

P=120 Jv




oleObject196.bin

image288.wmf
c

y

=


oleObject197.bin

image289.png




image290.wmf
c


oleObject198.bin

image291.wmf
n

cx

y

=


oleObject199.bin

image292.png




image293.wmf
1

.

-

=

n

x

c

n

dx

dy


image43.png
(%)= R(®)




oleObject200.bin

image294.png




image295.png
=12 x°

&%

=-14x°

Sk




image296.wmf
n

n

n

n

x

a

x

a

x

a

x

a

x

a

a

y

+

+

+

+

+

+

=

-

-

1

1

3

3

2

2

1

0

L


oleObject201.bin

image297.wmf
1

2

2

3

2

1

)

1

(

3

2

-

-

+

-

+

+

+

+

=

n

n

n

x

na

ax

n

x

a

x

a

a

dx

dy

L


oleObject202.bin

image298.wmf
20

7

2

5

3

2

3

4

+

+

-

+

=

x

x

x

x

y


oleObject203.bin

image299.wmf
dx

dy


image44.png
R(x)




oleObject204.bin

image300.wmf
7

4

15

12

2

3

+

-

+

=

x

x

x

dx

dy


oleObject205.bin

image301.wmf
[

]

n

x

f

y

)

(

=


oleObject206.bin

image302.wmf
[

]

)

(

.

)

(

1

x

f

x

f

n

dx

dy

n

¢

=

-


oleObject207.bin

image303.wmf
(

)

8

2

5

2

+

=

x

y


oleObject208.bin

image304.wmf
dx

dy


image45.png
C(x)




oleObject209.bin

image305.wmf
(

)

(

)

7

2

7

2

5

2

32

4

.

5

2

8

+

=

+

=

x

x

x

x

dx

dy


oleObject210.bin

image306.wmf
(

)

)

(

.

)

(

x

g

x

f

y

=


oleObject211.bin

image307.wmf
)

(

).

(

)

(

).

(

x

f

x

g

x

g

x

f

dx

dy

¢

+

¢

=


oleObject212.bin

image308.wmf
(

)

(

)

2

3

1

-

-

=

x

x

y


oleObject213.bin

image309.wmf
dx

dy


image46.png
P(x) =R(x) - C(x)




oleObject214.bin

image310.wmf
5

6

2

3

3

3

)

1

)(

2

3

(

)

3

)(

1

(

-

=

-

+

-

=

-

+

-

=

x

x

x

x

x

dx

dy


oleObject215.bin

image311.wmf
1

4

5

3

4

+

-

+

=

x

x

x

y


oleObject216.bin

image312.png
4x> +15x2 -4

"

12 x2 +30 x

y'""=24x+30




image313.png
y=4x" -3x*
y=(Q2x -1)(5x°+7x)

. y:ﬁ(xsfx’:‘)





image314.wmf
dx

dy


oleObject217.bin

image315.png
v. y=x+1

vi. y=E+2x+3) (0 +]D)
vii. 3y =3/3x*+4
y= 1

2x+3

viii.

ix. y=(4x?+5x-2)°




image47.png
P(x)=0




image316.png
i .

4x+3

5-2x

=21+ 45




image317.png
y=x'-4x'+5x-6

y=3x"-s5x 47271

=





image318.wmf
y

¢


oleObject218.bin

image319.wmf
ò


oleObject219.bin

image320.wmf
ò

dx

x

f

)

(


oleObject220.bin

oleObject221.bin

image321.wmf
1

,

1

.

1

1

-

¹

+

+

=

+

ò

n

c

n

x

dx

x

n

n


image48.png




oleObject222.bin

image322.wmf
c

kx

dx

k

+

=

ò

.

2


oleObject223.bin

image323.wmf
c

x

dx

+

=

ò

.

3


oleObject224.bin

image324.wmf
[

]

dx

x

f

k

dx

x

kf

ò

ò

=

)

(

)

(

.

4


oleObject225.bin

image325.wmf
[

]

ò

ò

ò

+

=

+

dx

x

g

dx

x

f

dx

x

g

x

f

)

(

)

(

)

(

)

(

.

5


image326.wmf
[

]

ò

ò

ò

-

=

-

dx

x

g

dx

x

f

dx

x

g

x

f

)

(

)

(

)

(

)

(

.

6


image327.wmf
c

e

dx

e

x

x

+

=

ò

.

7


image49.png
C(x)="x+100000




image328.wmf
0

,

ln

1

.

8

¹

+

=

ò

x

c

x

dx

x


oleObject226.bin

image329.wmf
c

x

dx

x

+

=

ò

sin

cos

.

9


oleObject227.bin

image330.wmf
c

x

x

c

x

x

dx

x

+

+

=

+

+

=

+

ò

4

3

2

4

2

3

)

4

(

.

6

2

3

2

3

2

1


oleObject228.bin

image331.png
Ide=5x+c

5

2. [xdv="+e¢
5

3

3. 3x2dx—T+c X +e

Tx
4. Tx+3)dx =
[Ox+3de==

2
+3x+c





image332.png
<l giall

Tow D Al
(Aluaall ) 4pa2ell ) giall -
douaigl) ) gidl -Y




image333.png
Laaadl il il Y

allgan ol Gl Gl 06 Al alae Yl dlidide e 3l
Anaad) A) giall culi ot B pdle 4l L)

2.5.8,.... Siad
O o Agaaal) ) il Lgle (3l

8 —-5=3

5—2=3

e oAl ey Al sl Gl e il Gl




image334.png
“dadtuad) ) ga )

JV sl o«

(<l Godll ) Adsidl gl
SaYial 2

e\.d\ Al g

Adlsidl g gene S




image50.png
R(x)=9x




image335.png
daadiid) il jgs\l
alad) sl

H =a+(n-1)d
Oy play salag) Sy Al giall £ gana
DAY aal) Aga glaay -

7?2
S = — y + 71
2(a D

72

) giall (pabasd Aga glaay -¥
S = g Ca+ (1 —Dd)

AV





image336.png
o

3,711, .. adul) 4 gid) 8
raa gl

R PN N ICREN

¢ 4 giall Gulad -Y

¢ salall aall Y

¢ el aal) -

Al i) o AV 290 plall ¢ gens -0

P




image337.png
Ml

11-7=4 7-3=4

Culd lada (3 jall o3

daaxe 49l gia ; Ad) gl g g -

d=4 4 sad gl -Y

owlall sl v

H, =a+n-1d
H,=a+4d

H.=3+4(4)=19




image338.png
:\:t.“jﬁa.“ UA@"‘\:‘M aall -¢
H, =a+8d
H, =3+4(8) =35

:\:t.“jﬁa.“w‘_,’_bY\ J}J;)j.\a_“ &w-o
n
/Sn :5(2a+(n—1)d)

Sio :§(2x3+9x4):5(6+36):210





image339.png
JUia

70,65.60,....25 Waga & g
Al giall & g3 aaa )
¢ Al gial) Lulud -¥

¢ Lealadl aall ¥
¢ Al siall e sV asan ydiall § gana -
¢ &) gial) 2 gan 22e -0




image340.png
‘Jall

70—65=-—-5 60-65=-5 Oiu_., )
doaxe Al gl o o el laie (58l A

d=-5 Al gl bl -Y

el aal Y

H, =a+5d
— 70+ 5(-5)=45




image341.png
A siall e YD aan el & gena -
S = %(261 +(n—1)d)
10
5110 :7(2X70—|—9X—5)

—=5(140-45)=5%x95 = 475




image342.png
il 44 jmml

e L an ol e 2 A ()5S ) 2l ) Al e (3l
Hpeigl) A il il e 5 5ile 41 Bl 2l
daadiual gl
J¥lall @
all gl il 7
sl ge 77 gaem S,
Y L J AN Gl g same s




image343.png
FPRECA| Qg\jss\l

alal 2a

J}JA.“QAO:\MJJQ &jm

S _ a (" =1
n r—1
AL I A ¢ pane
a

S, =
< 1—7r PR




image344.png
Sdilad) aall aa ol 4816, ... adlsd 8l
‘Jadl
8_16_, O axd

4~ 8

r=2  lealal g dunais 4l gl o0
Ho—a o il aall

=4(2)° =2048 BN




image51.png
P(x)=R(x)-C(x)
=9x- (5x+100000)

=9x-5x-100000
=4x-100000




image345.png
5 A i) e W) agan pdall ¢ gens

S = a (" =1
r—1
10
S :M:4092

10

2-1




image346.png
ol aal) 3o 51 -3 w5 5 U1 o puesia ) e Jlke
e\.g_m ‘_,’_‘j‘}“ REREN u\Al“ &jmj
‘Jall
a=3>5 r=-3
H, =ar

=5(-3) =-1215





image347.png
5 A i) e JA5Y1 s Ll ¢ gens

S = a (" =1
r—1
— 8_
5,2 3D a0




image348.png
Calaaaall -V f

A 5y geal) e oS Al A 1 e aaadl)

dy dyis

dy; dy

sl e e gl (g

=(a,, xay,)—(a,,xay,)




image349.png
2aaall Al aa gl 1l

5 3
7 8
sl
=(5x8)—(3x7) = sl Ao

=40-21=19




image350.png
2aaall Al aa gl 1l

-3 -1
6 4
sl
= 2aaall A

=(—3%x4)—(—1x06)
=—12+6=-6




image351.png
2aaall Al aa gl 1l

—-12 4
‘—3 —2
sl
daaall Aol

=(—12x-2)—(4x-3)
=24+12=36





image352.png
GV alaall da 3 Gilaaaall aladdiul

LD Yol Ja claaaall aladiiuly
5x+2y=19
4x—y =10

Cla sl X,y (e S e dlay) (Sa Sia 1 sl
:‘;‘gus A LA A,
Xy Sl o ssiags A




image353.png
5 2
A= =(5x-1)—(2x4)

4 -1
=-5-8=-13
rob LS gl iy x cBldlae Jlagiad Ay A
N (19x—1)—(2x10)
= = x—=1)—(2x
Yoo -1
=-19-20=-39




image354.png
rob WS sl s Y COlae Jlagind Al A

= X Ox 4

=50-76 =-26

LS Xy Aad e Jseanll S Ul

y

—13 YTA T 13




image52.png
P(x)=4x-100000=0
4x=100000

X=100000 =25000
4




image355.png
A 48 ) e ilaasall

SR BRRYVON b RSV g L
6 4 =
-3 8 ©

¥ Caall jualie aladiul Al aasad) 138 4 alay) Sy s
= 2l ded LS
‘4 1| ‘6 1‘ ‘6 4‘
=2 + 5 + 7
8 of -3 o -3 8
=2(36—-8)+5(54+3)+7(48+12)
= 2(28) +5(57) + 7(60)




image356.png
cld siadl) Lyl

Db WS Gl ghiadll 4y yall Gllaal) e 5S gl a5

O 1)
s 7 NER
€714 6 1712
l_g\ , h\
2 g+h 2l
3- 2g+h




image357.png
3ae Yl g baee Y Cosiall oy o0z e Jgandl oSy 1l
(o WS gha )

|

h

[7 12}
L[5 -—a w3 7
£ =7 6 -1 12




image358.png
L LS o AY) A giadll

[5 7‘ ‘3 -1‘ ‘8 6‘
g+h= + =

—4 6| |7 12] |3 18





image359.png
‘Jall

10 14 3 -1 13 13

—8 12 7 12 -1 24





image360.png
‘“;‘:‘LQS@L\M@A?B h Zu’jé..a.d\ﬁmi

=[ Zod 5

[5><3+7><7 5><—1+7><12}

09

4=<x3+6x7 —4x—1+6x12

64 79
30 76




image361.jpeg
Sy H e Uy

ooy SINSSHT T S G:__z\;_aa\;.*_,;; =5
Ry —F 3SHAX-Z ¢ JoX+2Z 34
=)

G S M
>(+35_‘__Z

IsX +39. j

Qox+44—-Z)-2 (4x + 4 += ) C—;‘;\—-—J\A?bj\ =<

iy \
= lox -:-L/;,.—z-—gx——l}—zz S—=
T A s2y ez
)(:-—.1{;_,:2 (Z==33 2N vy 3)(&_,_5:12_;(2 R e —, _\-?;‘ -
T L)

3(-1)(2) +5(2)3) ~ DU
= A TR S

unwﬁ
T Oz25m ) 4w Yoo

Qturkii‘/w> S‘J;j

=
RS/ Frpd e




image362.jpeg
xR/ .T.n%.xs;.ﬁxm
A\qu,f Bl e > C

e R R B P C R T E v





image363.jpeg
v miqhhfl
TI = Px v xp
gi==8c=

Z =R+ x&
EERITX

o S50 0~ N 8 €~ ] N





image53.png
P(x)=4x-100000=20000
4x=100000+100000=120000

X=120000 =30000
4

Basg




image364.jpeg
£T+Fo+x9 lu. €= B+ g+KE

-

e
U\vl X =xot





image365.jpeg
A sa\Vvazsun V>
M

|80 =23 calemtl) s A NS Vs KD gy

S L 36 (e sy

—

€8 oy ',\-.:JL_;—O ;&:\-L-L.?)’

@ S

180 —3X = 5 X + 36

=3X =52 4 180 -34 =0

_.Zx.;.ldé{:o

= B = -—IL/L/

- =144 _ g
e == = |

SEPIL TS WIS X

S A
NEARBUICITY AV VR NP BUR P

P=150-3Xx

= 180 <3(18)

= 180 —64

P g

126 Lsd ol paas





image366.png
A\ 42600 J>

1)

& i Lo, B
(4x—24> SIRTP

A pet (A X dﬁl)2+ da¥l BA = O\ Ge

~16xA2 -16xy+4yA2

E el Lo s
16 20y — 64 P el

O A

l6 2y (o —44*)

2 IR S 03 LAl M

ARV R v

(e ri e st

€y dal Gas\an
(2—&)( 2 +62+36) W) dad





image367.png
T B S

Gjl'f'l‘/éi, =24 0

22L+23 =160 —Q

(2=) E€X +4Y=24

(e) 2x+ 24~ jg
O

'—M—8#= - Y&

S

,u{mung = 60

=
,u\_%b
| —

44, = |2
7T

ENE L N

g g

—'"( \):"-\‘\-"‘ U (P_v“

x +4(3) =24

o + 12 =2Y

& =24—-12

£>x = |2

ﬁ X—-.'_2-=21
é

% -

22'—-62—‘/6 =0

2)

(¥ —8)(2+2)

-4 (\‘_"ll;u\ GJ

e R

O et
= —7

-
+2 - — > ==2

R W

.

-1 e\Zuy &,

el b e e - lE

N = _b i\/bz—‘/qc

la
—(-6)Z\[¢-B* = 4(D(-1E)

5 (0

&+ 1O

= =
= {O )

= e

=





image368.png
Sl L 00Ul Y

2 a0\ l3e

6
2) =3 _(25)

Py TP
Yo 9 ~ o

7

9 (206)_ °°\ Zlé——Loj6
L [2]

|B

=1,56





image369.png
S Uy @bl Yo
\_"—’\\‘\—J\—’\—-

A F SNBH) o) ) np2 Al oo 3 Vyua) @ G DL e

80 = 10K IT &= 3al

2) ey B2 B i s cas u.c\;\“.nf_! oo a3 o \Lp) ,|{) W.,L_t,_z /\,;;3\3\
9Ccy -9Py _ 94.3.2.¢
i 932+
=126 =3a..b
3) TS qepalo Ganasle Al G ARSL (SN ) LN (s
o M)
P e [
o B . L S o T
N g1 3.2.3
PRy PV = o))
IS kel S e Sl
4) BChH 927
v oae\all e
nCo =179





image370.png
Nn=4
He= pp | dmun"( D)

/.—\H/ 2

=6Cy (57 ()

= &Pu (57 5)?
"‘! AY g

6543 (5)9x)?
e ST |

15(625)(Xx)°
9375 o

It

1

Ll

)\L _.L.MQJ)‘ 29\

2) (¢ =15
f)+2 i , “ 1. ' . N
D) - s

= 12+
W 2

:12 4;’“:6

Hy=ncr { win.d )¢ Jairh Y r
> VAV ¥ i 4
12C6 L =12) (/(}
= IJ-I'b ( /5) ()(

sw/—ls)lx\
P EE T

(924) Cis)é (20°
1052493 F5c0 25

n

11





image371.png
N

AW SO0 0L

L’
1) Fex) =
fex 3= (-x)!
el )/-0e) (- ) (- ¥)
frx) = 24
Spsj SWN L,
2) T e
Do V. W5 ot
2) Sin ()





image372.png
R e 4 T

= ~

R PP W N ]
@ Lexy= P a dfa\)&::muf.;k

e e o
~ \)h',‘ .

N n-1
Y= Zn =2 'FQO: nx
s RN
\ =5=1 -s.__-: B
F{x\ = ~5x% = -5
Q) Lexy = 285 PRRLPE P TS TR
FE T A\ IR
= N
\ - — .
Y=C => -?(3/1— o (E\fl:é.i—c‘-\a.::»
N
_FCJ) = O -’ a AL_U'_).) “

Prsie (o-iof ) v (321 1) e S

= Ax—b + 2x_8&

= Yo — |2

7





image373.png
\q AL S\0 ‘_S?-

d. NVne SaNSE x:>-.\

4t

r(Sth-rlO)d/x = X L 10% pC
431
5

5/7‘+|ox_pc

5
2 £ 10X

Py

1





image54.png
P=145-4x




image374.png
A Q_‘L,_:;Ym «‘\?“
— —— o~ ~

Bl
", )-'Pn\ NENTRIRY -3? cg 1_2 @‘:}L\T‘A({ML C\_:)

o
\L,‘@:\: ) S 20120 \y @)

S altl e A E)
Hg = a.. rn" @ ATt
8-\

[2)(4)
=

= (Y8 Y o 30748

J

cpsl )5 9,3 i) .l )

Salp AeBNCe S L2159 4 £o9-3 350 adlil S (B

=

oo 0
\O 8 b\((éﬂlﬂ-hwu')@

oK @dJ};le&ﬂLJ)A) @)

o= aa(n-Dd @y
= e i ‘
= 3+ (&)

=51





image375.png
3 -2 &
B A A
5 1o 2. 5

s\ ue \
0

S A Bannsamae £

e 4
AN eN
=T & |- Oty
230+ =358
e A+B zzdwl= O
& 9 3 N =
-2 5 ; 5 I8
‘6\-3 . H*(—L)‘ q Z
l&2)‘r5 5+10 % 3 15
T N (C AXB oo el B
)I\ . 4 \ 6(3)+4(8)° & 7-)*"‘(“%
= R ED T e
el e
= 5
= NN Lo o

Q(ng)#/(s) &(-2)+4(10) '
LR 12440 25 I8

I

-2(3)+5(5) =2(=2)+5(10)

N
~

FRT r—ﬁ 150

—~—
Q

S





image376.png
) g ke

i IxHlyz Sxdyz
Bx+8y-22

L3

2x+8y-

8x2z

s g e dte

gi—s Sxdyz o 3xtdyz
8y ©

%2 o

B2z O

208y ©

il A
x=1y=1,2205 S0 Bxy2z

@000

7 ©
RLNG)
L)
90




image377.png
2 5% X364 gmd Jad s

(x4)(x12+4x+16)1 @
(x4)(x1 24x+16) ©
(x+4)x1224x-16) 1 ©
(+)x12244x+16)1 O

g XAE g x2)1A2)=121)1 K
=13 @
=1 @

=12 o
=2 0

3 Jiged

35 x 13 2 logT _x 1000=31 <

NS
@000




image378.png
Lol
il f(x) = 2
x) =x"% L \‘“d“ :
i s dsaa
i
4x73 ~—l)
()

_3x* .

x4
©




image379.png




image380.png
< ) gl
11, 7,3 A5 G jdlall 2ol

LA ()





image381.png
sl A sl





image55.png
P=2x+13




image56.png
5xy +x2

5xy
+x2=x(5y+x)




image57.png
9ab + 3bc

9ab + 3bc=3b(3a+c)




image58.png
2y?-8y + 18y’
2y(y-4+9y°)




image59.png
24x% - 15xy°

24x% - 15xy°

=3xy (8x*- 5y%)




image60.png




image61.png
X2-yr= (xy)(xty)




image62.png
25x2-y?

25x%-y?2 =
y> = (5xy)(5x+y)




image63.png
64x3 - 4xy?

64x3 - 4xy?
=4x(16x2-y?)

=4x(4x-y) (4x+y)




image64.png
48x%y - 75y

48x%y - 75y
=3y(16x?-25y?)
= 3y(4x-5y) (4x+5y)




image65.png
169x5y - 144xy°

169x5y - 144xy®
=xy (169x*- 144y*
=xy (13x2- 12y?)(13x%+12y?)




image66.png




image67.png
X3-y3=
V=Y +xy +y?)




image68.png
8a’-125b°

8a3-125b3
= (2a-5b)(4a2+ 10ab + 25b2)




image69.png
27x3-216y3

27x%-216y°
= (3x-6y)(9x%+ 18xy + 36y?)
=3(x-2y)9(x?+ 2xy + 4y?)
=27(x-2y) (x> + 2xy + 4y?)





image70.png
27x3-216y3




image71.png
27x3-216y3
=27(x3-8y?%)
=27(x-2y) (x> + 2xy + 4y?)




image72.png
X3 +y3




image1.png




image73.png
X3 3 =
+y? = (Hy) (X - xy +y?)




image74.png
64x3+ 125y°

64x3+ 125y°
= (4x+5y)(16x?-20xy + 25y?)




image75.png
24bct+ 81b*c

24bc*+ 81b%c
=3bc(8c3+27b3)
=3bc(2c+ 3b) + (4c?-6bc + 9b?)




image76.png
27a%-x3
72c5d3- 242¢3d°
X3-64

125+ 8r3
250x%y5 + 2x%y?




image77.png
2

X3+ 5x% - 7x5
25g%h?+ 75g°h7
48L3- 75Ld?

18udv®- 50uv®




image78.wmf
0

2

=

+

+

c

bx

ax


oleObject1.bin

image79.wmf
a

ac

b

b

x

2

4

2

-

±

-

=


oleObject2.bin

image80.wmf
0

10

7

2

=

+

-

x

x


image2.png
(3x> —3x+2)-(x* =3x+11)




oleObject3.bin

image81.wmf
î

í

ì

=

=

Þ

î

í

ì

=

-

=

-

=

-

-

=

+

-

5

2

0

5

0

2

0

)

5

)(

2

(

0

10

7

2

x

x

x

x

x

x

x

x


oleObject4.bin

image82.wmf
2

2

3

7

5

2

3

7

2

3

7

2

40

49

7

2

4

10

7

1

0

10

7

2

2

=

-

=

=

+

=

±

=

-

±

=

-

±

-

=

=

-

=

=

=

+

-

x

x

x

a

ac

b

b

x

c

b

a

x

x


oleObject5.bin

image83.wmf
24

2

2

=

-

x

x


oleObject6.bin

image84.wmf
0

24

2

2

=

-

-

x

x


oleObject7.bin

image85.wmf
î

í

ì

=

®

=

-

-

=

®

=

+

=

-

+

6

0

6

4

0

4

0

)

6

)(

4

(

x

x

x

x

x

x


